
θέμα: Συμμετοχή του ΠΚ στις εορταστικές εκδηλώσεις για τα 150 χρόνια της 

αρκαδικής εθελοθυσίας 

 

Το ΠΚ έχει κληθεί και θα συμμετάσχει σε δράσεις και εκδηλώσεις για τη 

συμπλήρωση 150 χρόνων από την εθελοθυσία του Αρκαδίου, που θα κορυφωθούν 

στις 8 Νοεμβρίου 2016 με την παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας. Οι 

δράσεις/εκδηλώσεις διοργανώνονται από της Αντιπεριφέρεια Ρεθύμνης, το Δήμο 

Ρεθύμνης και την Μητρόπολη Ρεθύμνου και Αυλοποτάμου. Τοποθετούνται χρονικά 

τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο. Οι δράσεις που προτίθεται να αναλάβει το ΠΚ 

αποσκοπούν αφενός στην πνευματικοποίηση, την αναγωγή δηλαδή των ιστορικών 

γεγονότων σε ένα ανώτερο επίπεδο, και αφετέρου στη διάχυσή των δράσεων σε 

ευρύτερες ομάδες και ιδιαιτέρως στους μαθητές δημοτικών σχολείων. Στο πλαίσιο 

αυτό το Ίδρυμα θα προτείνει να (συν)διοργανώσει τις παρακάτω 

δράσεις/εκδηλώσεις: 

 

- επιστημονική ημερίδα σε συνεργασία με την ΙΛΕΡ με θέμα το Αρκάδι, την ιστορία 

του και τους απελευθερωτικούς αγώνες της Κρήτης. Η ημερίδα μπορεί να 

διαρθρώνεται σε δύο βασικές ενότητες: ιστορία (που περιλαμβάνει την πρόσληψη 

των γεγονότων από τους Οθωμανούς και τον αντίκτυπο τους στην Ευρώπη καθώς 

και την ευρύτερη ιστορία του μοναστηριού και των κρητικών επαναστάσεων) και 

λογοτεχνία (που περιλαμβάνει και την παιδαγωγική διάσταση). Οι ενδιαφερόμενοι 

(καθηγητές και μεταπτυχιακοί φοιτητές) μπορούν να παράσχουν τίτλο κατά 

πρόβλεψη. Τα πεπραγμένα θα δημοσιευθούν ως τεύχος του περιοδικού Νέα 

Χριστιανική Κρήτη (2016). 

 

- κατάρτιση Βιβλιογραφίας του Αρκαδίου σε ηλεκτρονική βάση δεδομένων σε 

συνεργασία με την πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη και τη Μητρόπολη Ρεθύμνου και 

Αυλοποτάμου. Θα γίνει αποδελτίωση των βιβλίων και άρθρων, των μαρτυριών, των 

δημοσιεύσεων στον ελληνικό και ευρωπαϊκό τύπο κτλ. για την ιστορία της Μονής 

και τα γεγονότα που συνδέονται με αυτήν. Απαιτείται επιστημονικός υπεύθυνος και 

ομάδα εργασίας που θα μπορούσε να αποτελείται και από μεταπτυχιακούς 

φοιτητές. Επόμενο στάδιο θα μπορούσε να είναι η ψηφιοποίηση του σχετικού 

υλικού. Η συγκεκριμένη δράση δεν υπόκειται στον ίδιο χρονικό περιορισμό με τις 

υπόλοιπες δράσεις. 

 

- διαγωνισμός ποίησης υψηλού επιπέδου ανοικτός σε κάθε ενδιαφερόμενο με 

αξιολόγηση των δύο καλύτερων ποιημάτων έναντι λελογισμένων χρηματικών 

επάθλων. Διοικητικό προσωπικό, φοιτητές και καθηγητές του ΠΚ μπορούν να 

συμμετάσχουν στο διαγωνισμό ή (καθηγητές) στην τριμελή επιτροπή κρίσης και την 

απονομή. Η συμμετοχή στο διαγωνισμό μέχρι την τελική κρίση προστατεύεται από 

ανωνυμία. Η προκήρυξη του διαγωνισμού θα γίνει στα τέλη Μαΐου.  



- διαγωνισμός έκθεσης για μαθητές δημοτικού σχολείου Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης με θέμα 

«Το Αρκάδι ως σύμβολο πολιτιστικής ταυτότητας» σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Θα αξιολογηθούν οι τρεις καλύτερες εκθέσεις έναντι 

συμβολικού χρηματικού επάθλου. Προς τούτο θα συγκροτηθεί επιτροπή κρίσης (και 

απονομής) από δύο πανεπιστημιακούς (καθηγητές ή ΕΔΙΠ) και ένα σχολικό 

σύμβουλο. 

 

Προσκαλούνται οι καθηγητές, φοιτητές και διοικητικοί υπάλληλοι που 

ενδιαφέρονται για οποιαδήποτε δράση/εκδήλωση να δηλώσουν καταρχήν τη 

συμμετοχή τους μέχρι την Παρασκευή 6 Μαΐου στο arkadi150@uoc.gr. 

 


